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Donbas, Cherson a Záporoží uspořádají referendum o
přistoupení k Rusku

tass.com/world/1510633

Hlasování ve všech čtyřech krajích proběhne 23. až 27. září

© Nikolaj Mikhalchenko/TASS

TASS, 20. září Vedení Doněcké a Luganské lidové republiky, stejně

jako osvobozené Chersonské a Záporožské oblasti, v úterý rozhodlo o

uspořádání referenda o přistoupení k Ruské federaci v reakci na

projev občanských hnutí. Hlasování ve všech čtyřech krajích

proběhne 23. až 27. září.

Donbass má zájem na legitimitě procedury referenda o přistoupení a

na jejich schválení Šanghajskou organizací pro spolupráci (SCO) a

BRICS, řekl v úterý zmocněnec LPR v Rusku Rodion Miroshnik. K

referendu budou pozváni zástupci sdělovacích prostředků včetně

zahraničních, regiony požádaly o organizační pomoc i Rusko a další

státy.

https://tass.com/world/1510633
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Podle telefonického průzkumu, který provedl Národní institut pro

průzkumy veřejného mínění a marketing (INSOMAR) 19. září mezi 4

000 respondenty, vstup LPR podporuje 83 % obyvatel, vstup DPR

podporuje 80 %, zatímco 72 % a 65 % respondentů souhlasí s

přistoupením v Záporoží a Chersonské oblasti.

Aktuální dění na Donbasu

Občanské komory LPR a DLR se v pondělí obrátily na hlavy republik

s výzvou k okamžitému uspořádání referenda o přistoupení k Rusku.

V úterý parlamenty republik přijaly zákony o referendech. Volit

mohou všichni občané starší 18 let bez ohledu na to, kde se nacházejí.

Obyvatelé území DLR pod kontrolou Kyjeva budou moci volit, pokud

se evakuují do Ruska nebo na osvobozená území republiky.

Ústřední volební komise LPR oznámí výsledek do pěti dnů. Hlavy

republiky Leonid Pasechnik a Denis Pušilin už údajně podepsali

zákony o referendech.

LPR a DPR koordinují a synchronizují své přípravné procesy, které

zahrnují experty na pořádání hlasování, aby byla zajištěna

transparentnost. Úřady LPR plánují pozvat k referendu mezinárodní

pozorovatele. Občanská komora DPR uvedla, že je vše připraveno k

hlasování, včetně ústředních volebních komisí obou republik.

Hlasování proběhne v obou republikách 23. až 27. září. V DPR bude

hlasování smíšené: jak osobně, tak online. Úřady nevidí žádné potíže

při hlasování ve vojenských jednotkách DLR.

V případě kladného výsledku požádá šéf DLR Denis Pušilin ruského

prezidenta Vladimira Putina, aby rozhodl o přijetí republiky do

federace.

Chersonská oblast

Šéf vojensko-civilní správy Chersonské oblasti Vladimir Saldo rovněž

oznámil rozhodnutí uspořádat ve dnech 23. až 27. září referendum o

přistoupení. Iniciativa byla jednomyslně předložena krajskou
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veřejnou radou.

Krajské úřady očekávají volební účast až 80 %, uvedl šéf vojensko-

civilní správy Kirill Stremousov. Uprchlíci z „nárazníkových oblastí“

– území dočasně okupovaných ukrajinskými silami – budou také

způsobilí volit. Odpůrci integrace s Ruskem nebudou perzekvováni,

uvedly úřady.

Voliči kraje budou moci k hlasování využít všechny dostupné

technologie, včetně online hlasování. Stremousov ale uvedl, že

bezpečnost referenda bude zajištěna.

Stremousov řekl, že Cherson již zahájil konzultace s Ruskem o

hlasování. Vyjádřil naději, že Rusko region po referendu přijme. Šéf

vojensko-civilní správy Saldo uvedl, že se po hlasování obrátí na

ruského prezidenta s žádostí o schválení výsledku.

Stremousov poznamenal, že ruské síly ovládají 95 % regionu a

vyjádřil naději, že výsledek udělá život v regionu bezpečnějším. Po

referendu nebude povinná mobilizace.

Záporožská oblast

V úterý se v Melitopolu sešel také kongres obyvatel Záporožské

oblasti, aby projednal referendum o přistoupení k Rusku. Místní

hnutí „Jsme spolu s Ruskem“ oslovilo šéfa vojensko-civilní správy

Jevgenije Balitského s žádostí o uspořádání referenda o přistoupení.

Balitsky již podepsal příkaz k uspořádání referenda mezi 23. a 27.

zářím. Podle Balitského je region na referendum technicky připraven

a jeho hranice jsou dobře chráněny.

Vůdce hnutí „Jsme spolu s Ruskem“ si je jistý, že přistoupení k

Rusku zaručí lidem v regionu svobodu, život, mír, vzájemné

porozumění a blahobyt. Podle Rogova je na referendum vše

připraveno. Domnívá se, že neúplná kontrola ruských sil nad



4/5

Záporoží legitimitu referenda neohrozí, ačkoli by bylo nemožné

uspořádat referendum ve městě Záporoží, které je v současnosti pod

kontrolou Ukrajiny.

Reakce Ruska

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov v komentáři k referendům

poznamenal ruský postoj, že svou budoucnost musí definovat lidé na

odpovídajících územích. Současná situace podle ministra zahraničí

potvrzuje, že obyvatelé Donbasu chtějí být pány svého osudu.

Dolní komora ruského parlamentu podpoří lid Donbasu, pokud se

rozhodne připojit k Rusku, řekl předseda Státní dumy Vjačeslav

Volodin. První místopředseda Rady federace Ruské federace (horní

komora) Andrej Turčak věří, že referendum proběhne a právně

utvrdí, že „Donbass a osvobozená území jsou nyní Ruskem“.

Předseda výboru Státní dumy pro mezinárodní záležitosti Leonid

Sluckij prohlásil, že DLR a LLR se musí připojit k Rusku a Moskva

musí převzít odpovědnost za bezpečnost těchto regionů.

Ruská občanská komora je připravena sdílet zkušenosti s online

hlasováním s republikami Donbasu. Krym je připraven otevřít

volební místnosti pro uprchlíky z Donbasu a Chersonské oblasti.

Krymská republika je také připravena pomoci těmto územím zajistit

bezpečnost během hlasování. Rostovská oblast také uvedla, že je

připravena v případě potřeby zorganizovat volební místnosti pro

uprchlíky z LPR a DPR.

Místopředseda ruské bezpečnostní rady Dmitrij Medveděv prohlásil,

že je „nutné uspořádat“ referenda v Donbasu a dodal, že mají

obrovský význam pro obnovu historické spravedlnosti. Po přijetí LPR

a DLR do Ruska se podle Medveděva globální geopolitická

transformace stane nevratnou.

Koronavirová pandemie

před 1 hodinou

https://tass.com/world/1511043
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As many as 4,321 people were hospitalized with COVID-19 in Russia

over the past day, 7.1% fewer than in the previous day

Read more
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